



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 700 руб.

Суббота, 21 октября 1995 г. № 76 (3524)

РАДИОАНОНС

Каждый вторник в шесть часов вечера в эфире оленегорское радио.

В ближайшем выпуске — продолжение разговора с главой городской администрации Н. П. МАКСИМОВОЙ. Возобновится ли в Оленегорске трансляция «ТВ-21»? За чей счет едут в Швецию работники администрации? Чем стала ныне школа № 4? Ответы на эти и другие вопросы вы услышите, если включите радиоприемники 24 октября в 18 часов.

Дорогие друзья!

От души поздравляем с 51-й годовщиной освобождения Заполярья всех, кто участвовал в кровопролитных боях, кто героически трудился в тылу, кто освобождал от фашистов родную землю и народы Европы.

Будьте здоровы и счастливы. Долгие вам годы, дорогие ветераны!

Администрация Оленегорска,
Совет ветеранов Великой Отечественной войны.

Администрация Оленегорска и Совет ветеранов ВОВ приглашает ветеранов боев в Заполярье на праздничный вечер «Память не уходит в отставку», посвященный 51-й годовщине освобождения Заполярья.

Вечер состоится в пятницу 20 октября в 16 часов в большом актовом зале администрации (1-й этаж).

ОЛЕНЕГОРСК НА ДОСУГЕ

Стремясь приобщить горожан к непреходящим ценностям, мы решили открыть рубрику, в которой будем сообщать о культурно-познавательных, развлекательных событиях, грядущих на неделе. Чтобы, открыв субботний номер серым длинным вечером, читатель мог получить необходимую информацию — куда направить свои стопы. Надеемся, что со временем рубрика обретет анонсами и рецензиями, ценами и скандалчиками и будет полезна читателям. А пока — первый блин...

Библиотеки города проводят празднование, посвященное 100-летию со дня рождения Сергея Есенина. Два предыдущих воскресенья Центральная городская посвятила этому событию. Сотрудники библиотеки уже рассказали о женщинах в жизни поэта, о его закадычных друзьях и проблемах, о белых пятнах в судьбе... Есенинские вечера привлекали постоянных читателей библиотеки, а также педагогов и интеллигенцию.

В воскресенье в 12 часов сотрудники читального зала на Бардина ждут горожан в гости на новую встречу с Есениным. Будет дан обзор последних публикаций на тему: «Тайна гостиницы «Англетер». Загадка смерти Есенина». Предстанут все точки зрения на смерть поэта, посетители ознакомятся с выводом специальной комиссии, занимавшейся расследованием гибели. Интересно — будет ли полюблен лубочный образ поэта, знакомого всем со школьной скамьи? Каким был подлинный Есенин?

Во Дворце культуры горняков 21 и 25 октября пройдут спектакли Мурманского областного театра кукол. В субботу в 13 и 15 часов на суд зрителей будет представлена сказка «Заяц, петух и лиса», а в среду в 10.30 и 13.00 состоится кукольный спектакль «Сказочный дождь». Надеемся, что дети и взрослые останутся довольны. А для молодежи на десерт ДК приготовил ночные дискотеки по пятницам, с 21 до 23 часов. Работает буфет.

В другой части города — кафе «Поляна» ждет гурманов ежедневно с 11 до 23 часов. В ассортименте широкий выбор: от холодных закусок и напитков — до самых что ни есть горячительных. Для детей специально приготовлены сладкие блюда. Порция самого дорогого крема «Веснушки» стоит всего 1865 рублей, а чтобы хорошо поест и выпить — хватит 50 тысяч с человека — так сказали работники кафе. Для лучшего усвоения пищи работает музыкальный центр — есть возможность потанцевать.

То же предлагает сделать и дискотека кинотеатра «Полярная звезда». В среду и воскресенье она работает с 22 до 1.30, по пятницам и субботам — с 22 до 2 часов ночи. А в четверг, специально для подростков, с 20 до 23 часов.

В большом зале кинотеатра 20—22 октября будет показана кинокомедия «Семейка Флордер в Америке» — это встреча с неукротимой и буйной семейкой. Начало сеансов в 16, 18, 20 часов.

24—25 октября — комедия «Волчонок или Мохнатый сердцеед», где молодой человек превращается в волка-оборотня и становится общим кумиром. Начало сеансов в 18 и 20 часов.

26—29 октября на экране фильм ужасов «Князь тьмы» (малый зал). Сеансы в 18.30 и 20.30 часов.

20—22 в малом зале «Жертва во имя любви» — индийский 2-х серийный фильм о страсти и благородстве. Начало сеансов в 18 и 20 часов.

26—28 будет показан приключенческий фильм «Золотое ущелье». Начало сеансов в 18 и 20 часов.

Если зима будет теплой,

не замерзнем

ПОЛОЖЕНИЕ с теплом в городе не перестает волновать оленегорцев. Осенняя сырость, похоже, совсем скоро перейдет в зимние минусы. Плановый ремонт котлоагрегатов комбинатовской котельной не единожды осложнялся отсутствием материалов и денег. Сегодняшняя ситуация такова: котлоагрегат № 4 находится в «боевой» готовности, на № 5 идет процесс газоочистки, который продлится до конца октября. В № 1 в этот же срок будут подготовлены бун-

керы для угля, а № 2 встанет на текущий месячный ремонт.

Исходя из сказанного, к концу второго осеннего месяца в исправном состоянии окажется три котла, которые в зависимости от погоды на дворе будут вдвоем или все вместе греть наш город.

К началу зимы состоят «здоровья» котель-

ной станет совсем удовлетворительным — все четыре котла будут готовы к работе.

Дело за малым — было бы чем топить. Уголек сегодня стоит 300—350 тысяч рублей за тонну, такое же количество череповецкого пром. продукта — 80 тысяч. Учитывая, что последний ГОК получает от ЧМК по взаимозачету, а «живых» денег по-прежнему

нет, такой способ согреться остается единственным... Кстати, на сей день задолженность всех городских предприятий комбинату составляет 3,7 млрд. рублей. А, значит, те 150 тысяч тонн пром. продукта, полученные ГОКом, плюс с 18 тысяч тонн арктического угля на подходе — это тот запас, которым будет располагать энергоком. лекс. Его хватит, чтобы мы не мерзли 6—7 месяцев. При условии, что крещенские морозы не наступят раньше времени и уйдут вместе с январем.

ПОРА ОТКРЫТИЙ: ТВОРЧЕСКИЙ СЕЗОН

АНШЛАГ. Бабушки и дедушки, мамы и папы, девочки и мальчики побывали на развлекательной шоу-программе «Наш дом — Дворец». Здесь же собрались и почетные гости — те, чья жизнь в разные годы была связана с клубом «Горняк» и те, кто пишет биографию Дворца сегодня.

Все ждали шоу. Ожидания, надо признать, оправдались не вполне. Среди явных успехов были и промахи. Происходящее на сцене ДК скорее напоминало «творческий отчет». Радовало глаз появление на сцене девочек и мальчишек танцевальных студий. Дети есть дети, они очень старались и показали то, чему их научили, а шероховатости постановки сглаживались прекрасными костюмами.

В номинации «конкурс» публике был продемонстрирован эпизод популярной телевизионной игры «Поле чудес». «Чудеса» несколько затянулись во времени и пространстве, публика вяло реагировала на призывы постичь тайну слова из девяти букв и бодрилась, взрываясь аплодисментами, лишь после призывов ведущей: в конце-концов поле зрителей узнало, что такое «ламбрехен».

Настоящим же подарком стали выступления ансамбля «Оленегорочка» и кра-

савиц «Модница». Первые покорили своей любовью песню в песню — песню русскую, задушевную и пронзительную. «Оленегорочка», как всегда, достойно неподдельного восхищения. Их настроение сразу передалось залу, который без напоминаний конференсье осыпал овациями милосердных женщин с великолепными голосами.

Клуб «Модница» поведал о совсем ином, но не менее мастерски. Музыка Патрисии Каас и блеск европейской моды на какое-то время повергли зрителей в шок. Длинноногие грации пластично перемещались по подиуму, дра-зия воображение мужчин и подтверждая правоту классика, утверждавшего, что красота спасет мир. Во всяком случае — от скуки. И, вообще, не все так плохо, раз такие девочки выросли на нашем Севере вопреки мрачным экологическим прогнозам.

В какой-то момент подумалось — может, пора и в

нашем «хutorском» регионе организовывать курсы красоты на высшем уровне! Ведь есть же девушки в русских селениях! ...Открытие сезона ДК «Горняк» состоялось. И, хотя заявленное яркое шоу не совсем получилось, но хочется верить, что это произошло не потому, что мало талантов. Они

есть, достаточно и поклонников, готовых прийти в ДК по первому зову. Но и организаторы подобных праздников должны быть готовы к встрече с требовательным зрителем, который не хочет ставить знак равенства между жалаемым и действительным.

Т. ПОПОВИЧ.

Принимаются кардинальные меры

НА ДНЯХ в АО «ОЛКОН» состоялся Совет директоров. Основная тема Совета — антикризисная политика комбината. Руководители комбината обсудили и приняли к исполнению меры реагирования на создавшуюся в результате валютного кризиса финансово-экономическую ситуацию. По итогам Совета Директоров на комбинате вступает в силу приказ № 490 от 18.10.95.

Подробный комментарий генерального директора АО «ОЛКОН» В. В. Васина читайте в следующем номере газеты.

КАК СРАБОТАЛИ

Анализ работы комбината за неделю с 11 по 17 октября показал следующее. При плановой выработке 73800 тонн получено 75250 тонн, но, учитывая отставание с начала меся-

ца, недоработка составляет 16298 тонн. При плане отгрузки концентрата в 63224 тонны, по факту за неделю отгружено на 25386 тонн больше, т. е. 88610 тонн. Итого отгрузка с начала месяца идет с превышением на 36770 тонн. Производство щебня за неделю невыполнено на 1550 тонн, однако, более успешная работа в начале месяца сгладила этот показатель, и в целом щебня произведено на 3137 тонн больше. Отгружено за неделю 14635 тонн при плане 22582 тонны. Отставание сказалось на показателях с начала месяца — недоработка 6244 тонны. По-ставка руды по комбинату невыполнена чуть-чуть, а в целом по руде сработала хорошо.

Несколько хуже обстоят дела со вскрышей: с начала месяца недоработка составляет 80836 тонн.

«Бабушка с дедушкой рядышком...»

ТАК назывался праздник, устроенный работниками Центральной детской библиотеки 1 октября. Он был посвящен самому старшему поколению. В уютной комнате, похожей на сказочный теремок с расписными стенами и портретами на осях, чинно разместились бабушки, дедушки с внуками и правнуками. Теплый, душевный прием и уют располагали к приятному, доверительному общению.

Нина Константиновна Карпова (ведущая) поздравила старшее поколение с праздником. А пожелания в стихах выразили две юные читательницы ЦДБ: Лидя Ламина — стихом «Наши бабушки», а Лупичева Даша — стихом «Как я помогаю бабушке». В исполнении трио ведущих прозвучала песня Р. Паулса — «Бабушка рядышком с дедушкой».

Затем вниманием зрителей овладел Петрушка с веселым поздравлением.

Оживились дети, да и взрослые, отгадывая загадки «Бабуся-Ягуся». Роль этих двух персонажей мастерски исполнила Ольга Владимировна Монашова. Потом все вместе пели любимые «песни нашей молодости». Душевно, с лирическим настроением звучали «Подмосковные вечера», «Сормовская лирическая», «Одинокая гармонь» и много других,

дорогих сердцу каждого, мотивов...

Ольга Ивановна Лупичева вела разговор на тему «Наша Родословная». Речь шла о том, чтобы дедушки и бабушки знакомили молодое поколение (своих внуков и правнуков) с генеалогией своего рода, чтобы дети не были «Иванами, не помнящими своего родства». Над этим вопросом стоит взрослым серьезно задуматься и помочь молодому поколению восстановить старинные русские традиции — выстроить генеалогическое древо своего рода. Гости праздника заинтересовались «Поляной здорovia».

ПРЕИМУЩЕСТВЕННОСТЬ

где собран гербарий лечебных трав, и Нина Константиновна с увлечением отвечала на вопросы по их применению. В заключение Петрушка дал несколько советов старшим по сохранению молодости, оптимизма в жизни и пригласил гостей на чаепитие. За праздничным чаем с вкусным печеньем и сухариками все гости, ранее не знакомые, чувствовали себя единой семьей, душевно объединенной.

К большому сожалению, гостей на празднике было немного, всего 20 человек, но, думается, старшее поколение допу-

скает великую ошибку, лишая себя большой радости общения с детьми и чудесным коллективом сотрудников ЦДБ, который возглавляет Надежда Александровна Малащенко. Ей удалось создать весьма интересную, работоспособную, самоотверженную, любящую свое дело семью сподвижников, несущих в души и разум людей доброе, мудрое, вечное. Это — не высокопарные слова. Это — факт. Мне повезло наблюдать за работой коллектива библиотеки и не раз обращаться за помощью. Очень высокой оценки, на мой взгляд, достойны деловые и человеческие качества Татьяны Николаевны Кавыкиной и Ольги Федоровны Игнатович, к которым я часто обращаюсь за консультацией в познании интересующих меня вопросов: истории Руси, трудов Нострадамуса (Центарии), музыкальные, исторические темы древних веков и др. Всегда получаю нужную литературу, добрый совет, внимание и участие. Ни разу не встречала отказа. Наблюдала, с какой любовью эти милые женщины работают с детьми-читателями. За это все выражаю всем работникам ЦДБ огромную сердечную благодарность и пожелание только добра в их благородном труде.

Н. ГРИГОРЬЕВА.

КАЖДОМУ человеку необходима связь с окружающим миром. Как мы радуемся, когда видим в почтовом ящике долгожданное письмо — весточку от родных, близких, знакомых! А этим «добрым волшебником», дающим нам радость общения, является почтовый «Отдел доставки корреспонденции». От его бесперебойной работы зависит своевременность и надежность получения почты каждым жителем. Оленегорская — писем, газет, журналов, переводов и др. корреспонденции.

Как же живет он, «отдел доставки»? Кто работает там? С какими труднос-

тина Васильевна, Дмитриева Валентина Васильевна, Иванова Галина Александровна, Иванова Татьяна Александровна, а также операторы — Белкина Елена Николаевна и Филиппова Людмила Михайловна. Это — надежные, проверенные люди. Их труд высоко оценен.

Как автор этой статьи от себя могу добавить в адрес коллектива еще несколько положительных стрихов, основанных на личном общении с работниками отдела. Довольно часто мне приходилось обращаться по телефону 29.20 с различными вопросами за разъяснениями. И всегда я

но работать почтальону, агрессивность собак в некоторых дворах. Были случаи нападения бродячих собак и укусов наших почтальонов. Это все влияет на качество работы отдела. Поэтому убедительно еще раз просим всех граждан привести в порядок почтовые ящики, следить за состоянием и сохранностью корреспонденции в них, иначе ответственность за доставку отдел нести не может.

Автор статьи поддерживает требование отдела доставки к состоянию почтовых ящиков. Если ящик заперт и за ним следят, то и корреспонденция будет в сохран-

Необходимый и надежный

тями встречаются эти люди? Эти вопросы возникли у меня и породили желание подробнее узнать о жизни отдела.

Отделом доставки заведует Зоя Александровна Поддубная, работающая уже много лет и хорошо знающая людей своего коллектива. С ней и веду неторопливую беседу.

— Зоя Александровна, расскажите о своем коллективе. Как работаете?

— Наш коллектив немногочисленный, всего 19 человек: 3 оператора по сортировке корреспонденции, 14 почтальонов, зав. отделом и его заместитель. Работаем дружно, слаженно. Многие ветераны, со стажем около 20 лет. Честным, добросовестным отношением к порученному делу, исполнительностью, трудолюбием отличаются почтальоны: Климова Светлана Сергеевна, Шелкунова Тамара Ивановна, Коппалова Га-

встречаю внимание, доброжелательный тон, вежливые ответы, быструю реакцию на какую-либо просьбу. От любого, кто брал трубку, как бы ни был занят работник. Это очень ценное качество. Работает, что женщины отдела доставки умеют хорошо работать не только с корреспонденцией, но и с людьми!

— Зоя Александровна, какие трудности особенно мешают нормальной работе?

С нашими внутренними трудностями мы сами справляемся, стараемся преодолеть собственными силами. Но есть такие, которые от нас не зависят, а нарекания и претензии приходится выслушивать и получать нам, отделу. Основных трудностей три: плохое состояние почтовых ящиков (поломамы, нет замков), отсутствие освещения в подъездах, в темноте невозмож-

ности. Убедилась на собственном опыте.

С наступлением полярной ночи темнота в подъездах вообще недопустима, ибо страдают не только почтальоны, но и сами жильцы, поэтому дело самих жильцов следить за освещением в подъездах. А о сворах бродячих собак следует очень серьезно задуматься всем — и руководителям, и самим жителям города — не выгонять животных на улицу, делая их беспризорными. И, видимо, следует проводить регулярно отлов.

В заключение следует выразить благодарность Зое Александровне Поддубной за умелое воспитание и руководство коллективом, пожелать работникам отдела доставки успехов в их трудной работе и доброжелательного отношения со стороны получающих корреспонденцию. Н. ЩУРЕНКОВА.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

В чем корень зла, или Что происходит с нашей экономикой?

— Геннадий Павлович, беды многих предприятий были спровоцированы не платежами. Сегодня это воспринимается как заданная неизбежность, и предприятия «кувыркаются» в попытках выстоять. А какова предпосылка этой проблемы? Ваш взгляд на ее происхождение?

— Причин этого явления несколько. Одна из них имеет глубокие корни. В период плановой экономики руководители отечественных предприятий мало занимались диверсификацией производства или, проще говоря, разнообразием продукции. Многие предприятия полуострова, да и России в целом, надеялись на Бога и продолжали выпускать старую продукцию, которая не находила спроса; полагали, что государство покроет эти расходы, и, таким образом, они смогут пережить время. Однако, этого не случилось, и эти предприятия стали должниками тех, которые в свою очередь поставляли им продукцию: сырье, ресурсы, оборудование. Таким образом, предприятия по цепочке оказались должны друг другу. Возьмем, к примеру, АО «Апатит». Сам по себе апатитовый концентрат, казалось бы, нужен земле, то есть народному хозяйству. Он и пользуется спросом, но поскольку сельскохозяйственные предприятия не смогли

платить за него по возросшим ценам, то фактически стали брать его меньше. А комбинат тем временем продолжал выпускать прежние количества — создались товарные запасы, на которые были затрачены определенные людские ресурсы, горючее, транспорт, электроэнергия и т. д. За все это надо платить, но платить производителю стало нечем, и доневолле фирма, ожидавшая платежей за определенные услуги, также попадает в отряд неплательщиков. А не получая платежей друг от друга, предприятия уже не могут осуществлять расчеты с бюджетом. Далее — опять по цепочке — бюджет не может давать деньги на финансирование городов, на социальную сферу. Получается замкнутый порочный круг.

Другая существенная причина неплатежей в России связана с тем, что, начиная с 1992 года, стала искусственно снижаться денежная масса, то есть денег в обороте стало меньше, чем нужно для технологического процесса, для обеспечения полного цикла. Эта мера связана с инфляционной борьбой: государство, ог-

Вопрос о том, «как государство богатеет, и чем живет, и почему не нужно золота ему, когда простой продукт имеет...» сегодня волнует многих. Туниковая ситуация на российском рынке лихорадит предприятия и банки, отражаясь в конечном итоге на благосостоянии рядовых граждан. Прокомментировать некоторые вопросы экономики мы попросили директора института экономических проблем Кольского научного центра Российской Академии наук Геннадия Павловича ЛУЗИНА.

ранив денежную массу, рассчитывало на то, что цены расти не будут, возможно, даже начнут падать. И тогда экономика выправится. Этим же объясняется несвоевременная выплата заработной платы. Производство товаров народного потребления и продуктов питания гораздо меньше, чем при плановой экономике. И меньше, чем нужно для потребления населению. Поэтому, при полном дефиците, цены растут очень быстро. Покупателей гораздо больше, чем товара, даже с учетом импорта. А раз в обороте денег мало, то там появляются взаимные неплатежи, и предприятие переходит к системе бартера. Со всеми вытекающими последствиями.

Третьей причиной неплатежей я бы назвал несовершенство денежного обращения: деньги, которые есть у предприятий, обращаются через коммерческие банки, которые, в свою очередь, пытаются прокрутить денежную массу и получить с нее прибыль, прежде чем отдать ее по назначению. Налицо замедленный процесс прохождения денег.

— Не кажется ли вам, что третья причина становится первой? То есть в сегодняшней ситуации корень зла кроется именно в порочности банковской системы?

— Если расставлять их, причины, по значимости, то, пожалуй, первой я склонен считать сжатие денежной массы.

Вторая — несвоевременная структурная перестройка предприятий, а следующую породили финансовые органы, различные фонды и банки. Нельзя обрывать со счетов и тот факт, что цены на продукцию предприятий растут медленнее, чем цены на электроэнергию, ж/д тарифы, топливо и т. д. Впрочем, согласен, на разных этапах эти причины меняются по значимости, рождая огромную проблему для России — неплатежи, которая работает только на одно — на спад производства.

— Насколько, на ваш взгляд, взаимосвязаны неплатежи с отмыванием денег, перекачиванием их за рубеж?

Иными словами, кому это выгодно?

— Оставление денег за рубежом, перекачка, равно как и их отмывание — это уже самостоятельные процессы. А неплатежи — это, с одной стороны, вынужденная мера для банка, чтобы при малом объеме денег получать дополнительную прибыль. Сегодня в России, это очевидно, отсутствует система контроля,

система правовой ответственности за прохождением денег.

В свою очередь, взаимные неплатежи начинают раскачивать и банковскую систему. Налицо ее кризис, следствием которого станет полное отсутствие инвестиционного процесса. Деньги, которые находятся в банках, должны наращиваться — и все же не за счет балансирующих на грани дозозленного операций с валютой, не на спекуляциях с ценными бумагами — деньги должны быть вложены в какое-то материальное производство, луг. И, в конце концов, либо в производство обязаны стимулировать выпуск новой продукции. Именно таким образом производят новые реальные деньги. А это даст прирост валового национального продукта — прибыль, которая является единственным источником для получения новых денег, используемых во благо общества.

Окончание в сл. номере.

ХРОНИКА происшествий

ГРАБЕЖИ И ВЫМОГАТЕЛЬСТВА СРЕДЬ СЕРОГО ДНЯ

10 октября трое неизвестных отобрали у продавца частного магазина, расположенного в доме 8 на Мира, денежные купоны АО «ОЛКОН» на сумму 25 тысяч рублей, бутылку «Старорусской» водки и 2 бутылки пива «балтика».

За грабеж установлены 2 работника ГОКа — 24-летние З. и Г.

12 октября в кабинет директора предприятия «Оленегорскстройтранс» зашли неизвестные мужчины и стали вымогать 300 миллионов рублей, угрожая расправой.

За вымогательство установлены петербуржцы Ф. и Ш., работники частных фирм.

СЕРДЕЧНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

10 октября оказана медпомощь 46-летней гр-ке К. Ударил сожигатель.

14 октября потребовалась помощь 15-летнему Б., которого ударили палкой по голове. Кто? Опросить не удалось, так как пациент сбегал из приемного покоя.

14 октября медики оказали помощь 54-летней гр-ке А. — сын ударил по голове трехлитровой банкой. В результате — резаная рана левой половины лица и множественные раны лица и множественные раны левой кисти.

ПОПАЛ В РЕАНИМАЦИЮ

11 октября в подъезде дома 21 по Можайево (Оленегорск-8) обнаружен гр-н Б., находящийся в бессознательном состоянии. Диагноз: закрытая черепно-мозговая травма. Кома. Госпитализированный гр-н ранее страдал эпилепсией.

СМЕРТЕЛЬНЫЙ ИСХОД

11 октября на Парко-

вой, 30, в своей квартире скончался 59-летний Ж. Труп без видимых телесных повреждений.

13 октября в квартире на Парковой, 3 обнаружен труп женщины. На вид 38—40 лет. Накануне злоупотребляла спиртными напитками. Труп, без видимых телесных повреждений, направлен в морг. Личность устанавливается.

14 октября, по месту жительства на Бердина, 45, обнаружен труп 56-летнего И. Признаков насильственной смерти не обнаружено.

17 октября в гараже на Парковой обнаружен труп 55-летнего К. без видимых повреждений.

БРАЛИ ЗОЛОТО И КАМНИ

В период с 10 по 13 октября из квартиры на Молодежном, 3 неизвестные унесли золотые изделия и драгоценные камни (всего 12 наименований) на общую сумму 2,5 миллиона рублей. Возбуждено уголовное дело.

ИЗЪЯЛИ ОРУЖИЕ, СТРЕЛЯЮЩЕЕ ЗАТОЧЕННЫМИ СТЕРЖНЯМИ

15 октября милицией был задержан 26-летний Ч., находившийся в нетрезвом виде. У него изъято самодельное приспособление для стрельбы заточенными металлическими стержнями, похожее на пистолет. Гражданин оставлен в ОВД до вырезания.

ПРИХВАТИЗАЦИЯ. НЕ ПО ЧУБАЙСУ

12 октября в районе автодороги ЦТТ была задержана гр-ка Т., вывозившая в тележке сумку с медной проволокой и обломками лагуновой трубки.

17 октября инспекторами ДПС ГАИ была задержана автомашинистка ГАЗ-53 под управлением гр-на К., в которой обнаружены 400 литров бензина, похищенного из воинской части 15172.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

Оленегорской фирме «ОлПОТ» АОТ «Арктиком» требуются:

— заместитель директора по коммерческой работе (коммерческий директор). Прием на работу на конкурсной основе;
— машинист бульдозера и фронтального погрузчика ТО-6 5 разряда.
Обращаться: Мончегорское шоссе, 20.
Тел. 35-34, 24-56.

Оленегорский клуб служебного собаководства набирает собак на курсы по обучению ОКД и ЗКС.

Мастера по ремонту обуви со Строительной 50 находятся на Парковой, 24—51.

ПРОДАМ

2-комн. квартиру, 3 эт. Обращаться: Мира, 2/2, кв. 34 после 18 часов.
3-комн. квартиру по Бердина, 31, кв. 55. Тел. 46-85, 5-64-92.
3-комн. квартиру. Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 35 после 18 часов.
ценков ртовейлера. Обращаться: Южная, 5, кв. 28.
срочно недорого 2-комн. квартиру с телефоном

ХОККЕЙ

21—22 и 28—29 октября в ЛДС состоится хоккейные матчи на первенство Роснии среди юношеских команд 1980 года рождения.

21—22 октября оленегорская команда «Горняк» проведет игры с мурманской командой «Судороверфь».

Начало игр: 21 и 28 октября — в 17 часов.
22 и 29 октября — в 13 часов.

Цена билетов: детский — 1000 рублей,
взрослый — 2000 рублей.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с днем рождения
Ольгу Александровну ЛИХОШЕРSTOBY!

Желаю Вам всего самого прекрасного!
Пусть здоровье, счастье, радость
Будут с Вами каждый час.
Пусть суровое ненастье
Стороной обходит Вас.
Пусть морщины Вас не старят,
И не трогают года.
Пусть природа Вам подарит
Жизнь на долгие года.
Пусть все цветы, что на земле цветут,
И все стихи, что создали поэты,
И песни все, что на земле пропеты,
Как дар времен, к ногам Вам упадут.

Лена К.

с 18-летием
дорогую доченьку и сестру **Катию ГОТОВЕЦ!**

Сегодня день рождения твой,
И мы тебе желаем,
Чтоб рядом не было с тобой
Ни грусти, ни печали.
И чтобы не было беды,
А счастье только было.
Всегда чтоб улыбалась ты
И теплоту дарила.

Мама, папа, брат.

с 25-летием совместной жизни
дорогих и родных
**Надежду Ивановну и Валерия Васильевича
КУЗНЕЦОВЫХ!**

С серебряной свадьбой поздравляем,
Счастья от души желаем!
Жить всегда без огорчений,
Без обид и без утрат.
Пусть хорошее здоровье
Будет лучше всех наград!
Долгих вам и счастливых лет супружества!
Дочери Татьяна и Елена.

с серебряной свадьбой
**Надежду Ивановну и Валерия Васильевича
КУЗНЕЦОВЫХ!**

Такие празднуют не часто,
Но раз встречать пришла ее пора
Желаем вам, конечно, много счастья,
А с ним здоровья, радости, добра!

Коллектив поликлиники ЦГБ.

с годовщиной свадьбы
Леночку и Игоря ГАГАРИНЫХ!

Желаем счастья и чуть-чуть печали,
Желаем, чтоб друзья не огорчали,
Чтоб боль и горе в жизни не встречались,
И чтоб радость не кончалась.
Пусть будут звезды среди зимы и лета,
Пусть будет много-много света,
И все задуманное пусть свершится,
Ведь ради этого и стоило жениться.
Пусть в этой молодой дружной семье будет еще
много прекрасных праздников и юбилеев.
Семья Охрменко.

МЕНЯЮ

2-комн. кв. в старом р-не на 3-комн. в ст. р-не. Тел. 35-70.
1-комн. квартиру (последний ремонт) на 2-комн. Доплата по договоренности. Обращаться: Парковая, 16, кв. 19 после 18 часов.
1- и 2-комн. квартиры по ул. Строительной, 49А на 3- или 4-комн. Старый район не предлагать. Тел. 49-25.
1/2 дома с приусадебным участком на теплый гараж, или **ПРОДАМ**. Тел. 58-804.
улучшенной планировки или **МЕНЯЮ** на гараж. Тел. 5-62-49.
2-комн. квартиру на выгодных условиях. Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 141. Тел. 28-71, 27-52 с 8 до 17 часов.
а/м «Опель-Рекорд» 1979 г. в., в хорошем состоянии; а/м РЛФ-997К 1963 г. в., грузоподъемная 1 т. в неплохом состоянии — недорого. Тел. раб. 28-35.
а/м BMW-316 в хорошем состоянии, растаможен. Цена 2200 долл., торг. **МЕНЯЮ** на гараж по ул. Парковой — доплата. Обращаться: Парковая, 11, кв. 26 с 19 до 22 часов.

2-комн. кв. ул. планировка в Оленегорске на равноценную в Мончегорске или Заполярном. Тел. в Мончегорске 2-32-25.

КУПЛЮ

1-комн. квартиру. Обращаться: Мира, 2/2, кв. 34 после 18 часов.

УСЛУГИ

Производим ремонт и монтаж систем теплоснабжения и видео, установка декодированного оборудования. Тел. 43-39 с 18 до 21 часа.
ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 22-33, 40-74.
срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86, 35-00.
Срочный ремонт отечественных и импортных телевизоров всех поколений. Установка декодеров, кинескопов (300 тыс. руб.). Гарантия. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-90.
ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение электроводоснабжения и видео, установка декодированного оборудования, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий. МГП «Полиграфист» Управления печати и массовой информации администрации г. Мурманск, 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

И. о. гл. редактора **Н. А. РУДЕНКО**
АДРЕС: А\Я 57, 184284 г. Оленегорск, Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44.
Тел. 46-47.

Подпись в печать 20.10.95 г.
Заказ 3722. Тираж 3250.



П С Д
О О О
Л Л Л
Е Е Е
З З З
Н Н Н
Ы Ы Ы
Е Е Е
А А А

«Желтая смерть», «белая», «черная»... Какие страшные эпитеты придумали для всеми любимых продуктов. Как прожить без сахара — сладкой «белой смерти»? А вспомните поговорку «каши маслом не испортишь»... Звучит как вкусно. Но обиднее всего за кофе. Маленькая чашечка ароматного напитка — это и повод для встречи с милой дамой, и приятное приложение к деловой беседе, и поддержка бодрости во время трудового дня. И просто удовольствие.

Отказаться от кофе? Никогда! А вот интересно попробовать новый рецепт приготовления или вдруг удивить прелестную гостью необычным напитком. А как приятно почувствовать себя среди друзей истинным ценителем «черной смерти» (не путайте с популярным ныне «горячительным»).

Мы предложим вам на выбор 4 рецепта этого, когда-то считавшегося экзотическим, напитка.

КОФЕ ЧЕРНЫЙ

В турке (джезве) кипятят воду. Затем отливают, чтобы кофе не убежал при заварке, засыпают средне-молотый кофе и снова ставят на огонь. Как только поднимается пена, снимают с огня, дают отстояться 2—3 минуты и подают к столу.

КОФЕ ПО-ИНДИЙСКИ

На 10 ложек кофе мелкого помола — 4 чашки кипятка, 8 чайных ложек сахара, 4 штуки гвоздики, немного натертой на мелкой терке цедры апельсина, 1 маленькую рюмку рома и сливок по вкусу. Кофе заливают кипятком и через 5 минут разливают в чашки. В каждую кладут по 2 чайных ложки сахара, по 1-й гвоздике, цедру и вливают немного рома. Сливки подают отдельно.

КОФЕ ПО-ВЕНГЕРСКИ

На 6 чайных ложек кофе мелкого помола — 4 чайных ложки сахарной пудры, 2 чайных ложки какао, 4 чашки холодной воды, сахара, ванилина и сливок по вкусу. Кофе, сахар и какао смешивают в кофейнике, заливают холодной водой и ставят на огонь. Перед закипанием снимают напиток с огня, разливают по чашкам, кладут в каждую сахар по вкусу, чуточку ванилина и взбитых с сахарной пудрой сливок.

КОФЕ ПО-СТОКГОЛЬМСКИ

На 60 граммов молотого кофе — 400 мл. воды, 4 яичных желтка, 4 рюмки рома и 4 ст. ложки взбитых сливок.

Варят кофе, процеживают, затем добавляют в каждую чашку с напитком взбитые с сахаром сливки, желтки и рюмку рома. Сверху кладут сливки и подают к столу.

Любителям кофе будет интересно узнать, что аромат кофе усиливается, если перед варкой поджарить смолотый кофе и добавить к нему несколько кристаллов поваренной соли. Для того, чтобы гуща осела, достаточно плеснуть в кофе холодной воды. Зерна следует молоть перед самой варкой, тогда аромат напитка усилится.

Итак, забудем о предостережениях врачей и создадим себе хорошее настроение. Уютная комната, приятное общество и чашечка горячего кофе...